

8. Videódokumentáció a teljes projektről

Bemutató előadást szerveztünk iskolánk diákjainak, **október 2-án**. A csoportok élménybeszámolóját, teázás zakuszkás falatkákkal, és egy kis kötetlen beszélgetés követte.

Vállalásunk között szerepelt még egy **témanap** is, melyet **október 17-én** tartottunk. Erre a napra elkészült egy kiállítás is. Poszterek kerültek az aulába fotókkal, gyógynövény gyűjtemény, a kísérleti bemutatókra készült eszközök színesítették a képzeletbeli „határállomást”, jelképezve a **HATÁRONTÚLI kirándulást**.

A témanap délelőttjén, a Homokhát TV készített felvételeket „A fizika színre lép” kísérleteiből összeállított bemutatóról, majd az angol óra felvétele következett, melyen az erdélyi kirándulásról beszélgettek a gyerekek. Ezt követte a Székelykőről hozott köztmíták vizsgálata a 7. osztályos diákok

részvételével. Délután pedig az elkészült élménybeszámolók bemutatása zárta a rendezvényt.

TÁVOLABBI FELADATOK:

A kísérletező délutánra, mely ez évben is április végén lesz, meghívjuk azokat az iskolákat, ahol mi is jártunk. Bemutatjuk nekik a helyi természeti és társadalmi értékeinket, intézményeinket. Az erdei iskolánkban szálást biztosítunk nekik, igény szerint.

A kinti közös élményeinket a felnőtt lakosságnak is népszerűsítjük. Közös kísérleteket végzünk „A fizika színre lép” keretében.

Kívánjuk a leendő 7.osztályos diákoknak, hogy ők is részesei lehessenek egy ilyen sikeres pályázatnak.

Köszönet mindenkinek, hogy ez a csodálatos élményekben gazdag kirándulás létrejöhett.

Köszönet a diákok nevében is, hiszen olyan látóvalóban volt részük, melyhez hasonlóan sok család nem tudja részéssíteni gyermekeit, szűkös anyagi körülményei miatt.

Köszönet a szülők nevében is, hiszen minimális hozzájárulással tudtuk finanszírozni ezt a kirándulást abból a pénzből, melyet a pályázat biztosított.

7.a és 7.b osztály



'56-OS MEGEMLÉKEZÉS

1849. október 6-án végezték ki Aradon az 1848-49. évi szabadságharc 13 honvédtisztjét, Pesten pedig ugyanezen a napon hajtották végre a gróf Batthyány Lajos egykori miniszterelnökre kiszabott halálos ítéletet. A bécsi forradalom évfordulójára időzített kivégzéssorozat a leverett szabadságharc utáni megtorlások tetőpontja volt.

Ezen a szomorú napon Aradon hulltak le először a Ferenc József által követelt fejek: Haynau rendelkezése nyomán – hajnali fél hatkor – a négy golyó általi halálra ítélt tiszteket – sorrendben Lázárt Vilmost, Dessewffy Arisztidet, Kiss Ernőt és Schweidel Józsefet – végezték ki először, utánuk következtek a kötélre szánt tábornokok. A sort hat óraker Poeltenberg Ernő nyitotta meg, őt pedig Török Ignác, Láhner György, Knezić Károly, Nagysándor József, Leiningen-Westerburg Károly gróf, Aulich Lajos, majd Damjanich János követte. A legszörnyűbb büntetés így Vécsey Károly grófnak jutott osztályrészül, neki ugyanis végig kellett néznie társai halálát; miután ő már senkitől nem tudott elbúcsúzni, kivégzése előtt jobb híján Damjanichnak csókolt kezét. A 13 mártír honvédtiszt a szemtanúk szerint bátran állt hóhérai

elő, akik elrettentésül estig kinn hagyták a holttesteket. Számításaik nem váltak be, ezzel a lépéssel ugyanis csak azt érték el, hogy a közeli falvakból több ezren zárandokoltak a vesztőhelyre. Batthyány Lajosnak ugyanakkor ennyi öröm sem adatott meg, mivel őt az esti órákban, a pesti Újépület zárt udvarán állították kivégzőosztag elé, majd a ferencesek belvárosi templomában helyezték végső nyugalomra.

Az aradi tizenhármak és az első felelős miniszterelnök meggyilkolásával a Haynau által levezenyelt megtorlás elérte csúcspontját, ami nem csak Magyarországon váltott ki erős indulatokat, de Európát is tiltakozásra sarkallta. A honvédtiszteket és Batthyány kivégzése a bírósági eljárás dacára pusztán gyilkosság volt, hiszen az ítélethozatalra egy koncepciós pert követően, jogtalan vádak alapján került sor; halálukkal Haynau – Ferenc József és a Habsburg ház – a magyarság függetlenségi törekvését kívánta büntetni, ennek nyomán pedig a tizennégy kivégzett férfit joggal tartjuk nemzeti ügyünk mártírjainak.

